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Podnikatelé se stěhují na vesnice, ve Zlíně
přibývá mladých
Do satelitních vesnic se kvůli
zdravějšímu ovzduší stěhují s rodinami zlínští občané. Přitom v
samotném Zlíně se podle ekologů klima výrazně zlepšilo.
"Vystěhovalcům" většinou nevadí dojíždění, stěhují se i s dětmi,
a ve zlínských základních školách je tak stále více prázdných
lavic.
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V samotném Zlíně naopak přibylo mladých lidí ve věku kolem 20
let. V roce 2001 vznikla Univerzita Tomáše Bati a její tři
fakulty již navštěvuje přes 4400 studentů, což je asi o 800 více
než loni. Prudký nárůst počtu studentů působí problémy, poněvadž
se vše buduje za chodu. Asi 312 miliónů korun vynaloží stát na
výstavbu vysokoškolského areálu.
"Učíme se v malých prostorách," uvedla Lucie Entlerová ze
studentské organizace AISEC. Nedostatek míst na kolejích řešila
škola koupí objektů. "Ale koleje bez akreditace ministerstva
školství nejsou dotovány, a tak za pokoj platí někteří studenti
měsíčně 1400 korun," konstatovala studentka.
V uplynulých dvou letech klesl počet žáků v 15 zlínských
základních školách o 1000. Avšak ve Štípě, kam se stěhují
podnikatelé, musely být otevřeny nové třídy, řekla ČTK vedoucí
odboru školství zlínského magistrátu Alena Gajdůšková. Úbytek
dětí se v poslední době zastavil a počet školáků se ve Zlíně
ustálil na čísle 7500. Ve třídách je průměrně 23 žáků.
Ovzduší ve Zlíně sleduje pět měřicích stanic, které pomáhají
regulovat v době inverzí pohyb dětí venku. "Byli jsme vybráni
Českým hydrometeorologickým ústavem k umístění automatického
kontejneru imisního monitoringu, který bude stav ovzduší přesněji
sledovat," informoval ČTK radní Tomáš Úlehla.
Zlín, kterému se říká město zeleně, chce tomuto označení
dostát i v obytných čtvrtích a na sídlišti Jižní svahy buduje
centrální park. V provozu jsou čtyři centrální sběrné dvory
odpadů. "Nepodařilo se nám zatím instalovat koše na psí výkaly a
pokročit v budování nového psího útulku asi za 40 miliónů korun,"
přiznal radní.
Změna systému svozu odpadků způsobila, že se v okolí města
přestaly objevovat černé skládky. "Ze skládky Suchý důl dodáváme



bioplyn do teplárny. Hledáme technologii, která by umožnila
zpracovat odpady také na kompost," vysvětlil Úlehla.
Informoval, že město využije státní dotaci na solární
systémy, které by ohřívaly užitkovou vodu ve školách.
Zlínský magistrát poskytuje ročně přes 31 miliónů Městskému
divadlu a 23 miliónů Filharmonii Bohuslava Martinů. Do fondu
kultury plyne z rozpočtu 7,5 miliónu, které využíváme na podporu
místní kultury, uzavřela Gajdůšková.
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